

## 全省深化农村集体经营性建设用地入市试点工作推进会在淇县召开

本报讯 (首席记者 汪丽娜 实习生 郭中玉)1月16日、17日,全省深化农村集体经营性建设用地入市试点工作推进会在淇县召开,来自省自然资源厅和我省部分县(市、区)自然资源局人员参加。

推进会上,各试点县(市、区)总结、汇报2023年农村集体经营性建设用地入市工作情况,交流讨论入市工作中遇到的问题和解决的办法。

淇县副县长孙庆在致辞中表示,淇县积极探索农村集体经营性建设用入市工作先行先试,认真履行保发展、保红线职责,战斗在耕地保护的最前沿、用地保障的主阵地、国土绿化的主战场、生态修复的第一线、山区林地的纵深处,有力保障和促进了经济社会发展,先后获得全国首批自然资源节约集约示范县、省级农村集体经营性建设用地入市试点县、省级森林城市、省级地质灾害防治先进集体、全省自然资源系统信访工作成绩突出单位等荣誉80余项。

鹤壁文旅借势发力,积极开展花式营销

## “芝麻官”鹤壁东站热情“宠客”



游客与前来“接驾”的七品芝麻官合影留念 本报记者 姬天宇 摄

本报讯 (记者 王玉姣)“七品芝麻官欢迎‘公主殿下’回家!”“七品芝麻官为‘王子殿下’送鹤壁特产啦!”1月17日下午,在高铁鹤壁东站出站口,一场别开生面的“接驾”仪式吸引了众多旅客的目光。

连日来,随着哈尔滨火爆出圈,各地文旅关注度持续上升,鹤壁文旅强化创新创意,在高铁鹤壁东站开展了“公主”“王子”回家,鹤壁好礼相送”活动。活动中,6位来自鹤壁牛派艺术研究院的演员装扮成七品芝麻官,在出站口列队“接驾”,每当有旅客出站,大家便用牛派经典腔调齐声高呼“欢迎‘公主’‘王子’回家”,并向其介绍鹤壁特色旅游景点,派发缠丝鸡蛋、樱花永恒笔等旅游纪念品。

“鹤壁以这样的方式推介旅游资源,让我非常惊喜。”来自山西的游客张先生对本次活动赞叹不已,“这样的方式让我们感受到了鹤壁‘宠客’的诚意。”

“没想到,我也被宠成了‘王子’,这样热情的鹤壁让我非常感动。”接过七品芝麻官发放的旅游纪念品,在天津上学回家的李帅博惊

喜地说。

“这样的活动能带给游客更丰富的沉浸体验,也能让更多人了解鹤壁、推介鹤壁。”市文广旅局相关负责人介绍,年轻人已成为文旅消费的主力军,而参与性强、趣味性足的文旅活动能有效提升优质文旅产品的曝光度,吸引更多年轻人关注。

据悉,连日来,鹤壁文旅抢抓近期河南文旅热度,持续发力宣传,接连发布几十条文旅推介短视频,“晒家底”“亮资源”,视频播放总量近900万次,相关话题频频登上微博、抖音等各大平台的热榜,成功借势出圈。

接下来,鹤壁文旅将策划更多创意活动,在服务优化、质量保障等方面持续发力,以高质量旅游服务供给提升游客体验感,切实把流量转化为“留量”,将一时热度转为长久的发展动能。



扫码看精彩视频

## 示范区文明办

## 组织开展清扫积雪志愿服务活动

本报讯 (记者 王凤侠 通讯员 李庆)为保证降雪后车辆、行人出行安全,减少道路事故发生,1月16日,示范区文明办组织各级文明单位共360余名志愿者,到分包路段开展清扫积雪志愿服务活动,用实际行动履行文明单位的社会责任。

活动现场,志愿者们身穿红马甲,不畏严寒,分工有序,配合默契,你

## 淇滨区上峪乡上峪村

## 探索发展集体经济新路子 跑出乡村振兴“加速度”

本报讯 (记者 李丹丹 通讯员 杨家宝)近年来,淇滨区上峪乡上峪村紧紧围绕发展壮大村级集体经济这个“牛鼻子”,围绕“盘活资源、因地制宜、村企共建”思路,多层次、多渠道、多形式发展壮大村级经济,助推乡村振兴“加速跑”。

探索发展路径,构建集体经济发展模式,村里通过盘活资金、盘活资产、激活资源,做足做好土地和产业文章,共流转土地近300亩,用于发展葡萄种植、农业开发等。此外,发挥驻村帮扶工作队派出单位市林业局优势,在上峪村合建社建立技术指导联系点,市林业局援建村集体桃园,形成以土地租赁为主要方式、以林果业发展为主导产业的农业发展模式,推动集体经济持续稳健发展。

把握发展机遇,因地制宜发挥本地资源优势。村里秉持“以产带村、非

## 浚县 聚焦“三个重点” 推动离退休干部党员主题教育走深走实

本报讯 (记者 朱迪 通讯员 王忠良)1月11日,河南老干部微信公众平台刊发文章,点赞我县在离退休老干部中开展主题教育工作的好经验好做法,这是我们工作的肯定,也为今后开展好这项工作提供了动力。”1月17日,浚县县委组织部相关工作人员告诉记者。

据了解,第二批主题教育开展以来,浚县县委组织部牢牢把握“学思想、强党性、重实践、建新功”总要求,立足离退

休干部党员实际,聚焦“理论学习、落实待遇、发挥作用”三个重点,用党的创新理论凝心铸魂、指导实践,推动新时代老干部工作高质量发展。

聚焦理论学习,筑牢思想根基。浚县坚持线上线下相结合学,依托“学习强国”等学习平台,定期向老干部推送学习资料。同时,组织老干部线下自主学习,交流心得体会,提升学习效果。坚持支部引领常态学,以参观红色基地、观看红色

电影等学习教育形式,引导离退休干部党员不断增强党性观念和党员意识。

聚焦落实待遇,做实精准服务。浚县县委组织部认真学习贯彻落实离退休干部各项政策待遇,坚持组织老干部参观考察、节日慰问等制度,2023年重阳节前,慰问15名离休干部。优化老干部医疗服务,联合专科医生上门为离休干部提供一对一医疗保健服务。完善新建的浚县老干部服务中心配套设施,进一步健全规范管

理制度。聚焦作用发挥,助力推动发展。浚县搭建对话平台,开展主题征文活动和专题调研,让离退休干部党员积极建言献策。搭建实践平台,建立浚县老干部服务返乡创业帮扶基地助力乡村振兴示范点,组建老干志愿服务队,开展关心下一代、加强基层治理等志愿服务活动。搭建展示平台,评选表彰先进典型,激励更多老干部发挥优势作用再建新功。

## 完整社区啥模样? 看山城区如何打造样板

### (上接第一版)

**硬件优质量。**结合老旧小区改造、城市燃气管道老化更新改造,安装“一户一表”专用充电桩,解决“飞线”问题。融入海绵城市理念,利用社区内的空地、荒地拆违空地增加公共绿地、袖珍公园等公共活动空间,实现景观休闲、防灾减灾等综合功能。合理增设无障碍设施,让特殊人群“有爱无碍”。

**软件强功能。**依托社区党群服务中心,整合政务、文化、体育、养老、技能培训等公共服务资源,为群众精准提供一站式服务。完善社区卫生服务中心,突出医联体建设工作特色,为居民提供预防保健、全科医疗、中医药服务、家庭医生签约等健康服务。

引入本地知名商超开设生鲜超市,引进便民菜店、便利店、洗染店、美容美发店、维修点、药店等便民服务商业业态,配备24小时云药房、快件邮寄网点,设立社区工坊,让配钥匙、修衣服等小修小补规范回归百姓生活,让群众生活更方便、更舒心。

打造老年友好型社区。引进安泰养老集团等社会资本参与运营,通过建立日间照料中心和远程技术服务平台,构建“社区+平台+服务”三位一体模式。推进适老化改造进广场、进商铺、进家庭,常态化开展“六助”活动,建设长者食堂,有效回应老龄化、少子化难题。

打造儿童友好型社区。推进适儿化改造,让儿童基础设施建设成为社区标配。精心打造社区少年儿童服务中心,开展亲子阅读、文创生活等活动,同培训机构合作,引进书法、绘画、乐器演奏、戏曲表演等社团参与中心运营,创建真正适合孩子的儿童友好社区。

构造全龄友好空间。规划建设“两环十园”,外环打造微汗慢跑圈,内环打造休闲散步圈,嵌入康馨园、童馨园、德馨园等10个主题游园,让社区成为群众家门口的诗意图。发挥“淇河书屋”8个站的惠民效应,满足不同人群多元化阅读需求,打造书香社区。

**全年龄段友好——幼有所教、青有所属、老有所乐,人人可享优质生活**

人脸识别、智能预警、高空望……在推进完整社区建设中,山城区突出科技赋能,同中国移动、航天宏图等公司合作,在全市首家引进智慧合杆进小区,建设5G智慧社区管理服务平台。

**全场景应用——社区装上“智慧大脑”,幸福美好加“数”前行**

在家门口健身、遛娃、陪老人、观景,同样都能满足,那真是再好不过了。在完整社区这些愿望都能实现。山城区积极推动全龄友好共识,把全龄友好理念落实到衣食住行、教育医疗等细微之处。

人脸识别、智能预警、高空望……在推

进完整社区建设中,山城区突出科技赋能,同中国移动、航天宏图等公司合作,在全市首

家首家引进智慧合杆进小区,建设5G智慧社

区管理服务平台。

## 浚县市场监督管理局

## 加大交通领域价格检查力度

## 为春运保“价”护航

本报讯 (记者 张文渊 通讯员 高宇杰)为全力做好春运期间价格监管工作,维护广大旅客合法权益,保障人民群众平安、顺畅、满意出行,近日,浚县市场监督管理局联合浚县交通运输局对浚县汽车客运总站开展客运价格监督检查工作。

浚县市场监督管理局执法人员重点检查了客运票价、各项客运优惠减免政策执行情况。现场听取了车站负责人关于春运相关情况汇报,该局执法人员向其发放了《关于规范元旦及春节期间市场价格的告诫书》,并提醒客运站负责人加强价格自律、诚信经营,不串通提价、不趁春运期间擅自涨价或者变相提高票价。

“我们系统谋划部署了春运相关价格监管工作,将严厉打击客运企业擅自涨价、哄抬票价、价格欺诈、不明码标价和不正当竞争的行为。”浚县市场监督管理局相关负责人孔令国表示,要继续加大交通领域价格巡查检查力度,密切关注春运期间客运价格动态,畅通价格投诉举报渠道,保障人民群众安全、顺畅、便利、满意出行,为春运保驾护航。

告诫书》,并提醒客运站负责人加强价格自律、诚信经营,不串通提价、不趁春运期间擅自涨价或者变相提高票价。

“我们系统谋划部署了春运相关价格监

管工作,将严厉打击客运企业擅自涨价、哄抬票价、价格欺诈、不明码标价和不正

当竞争的行为。”浚县市场监督管理局相关负责人孔令国表示,要继续加大交通

领域价格巡查检查力度,密切关注春运期间客运价格动态,畅通价格投诉举报渠

道,保障人民群众安全、顺畅、便利、满意出行,为春运保驾护航。

告诫书》,并提醒客运站负责人加强价格自律、诚信经营,不串通提价、不趁春运期间擅自涨价或者变相提高票价。

“我们系统谋划部署了春运相关价格监

管工作,将严厉打击客运企业擅自涨价、哄抬票价、价格欺诈、不明码标价和不正

当竞争的行为。”浚县市场监督管理局相关负责人孔令国表示,要继续加大交通

领域价格巡查检查力度,密切关注春运期间客运价格